ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПРОФЕССОРА В. Ф. ВОЙНО-ЯСЕНЕЦКОГО» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФГБОУ ВО КРАСГМУ 
ИМ. ПРОФ. В.Ф. ВОЙНО-ЯСЕНЕЦКОГО МИНЗДРАВА РОССИИ. 
УТВЕРЖДАЮ 

Проректор по учебной работе д.м.н., проф. С.Ю. Никулина __________________________ «____» _____________ 20___г. 

Ситуационные задачи по  дисциплине «Математика, статистические методы и математическое моделирование в психологии»  

для студентов специальности 030401.65 – Клиническая психология
1. Вычислить определитель
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2. Вычислить определитель
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3. Найти ранг матрицы 
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4. Вероятность попадания в цель при одном выстреле равна 0,8. Произведено 3 выстрела. Какова вероятность, что будет 3 промаха? 

5. Диастолическое давление крови обследованных студентов является нормально распределенной случайной величиной со средним значением 80 мм и стандартным отклонением 5 мм. Определить вероятность того, что давление у случайно выбранного студента  окажется в интервал от 85 мм до 95 мм.

6. Масса взрослого животного некоторого вида является нормально распределенной случайной величиной со средним значением 100 кг и стандартным отклонением 8 кг. Найти вероятность того, что масса животного не отклонится от среднего более чем на 5 кг.

7. Найти общее решение дифференциального уравнения 
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8. Найти частное решение дифференциального уравнения:

[image: image5.emf]
9. Дискретная случайная величина задана рядом распределения 

	хi
	1
	2
	3
	4
	5

	pi
	0,2
	0,1
	0,1
	0,4
	0,2


Найти математическое ожидание и построить полигон распределения.

10. В урне 10 белых и 5 черных шаров. Найти вероятность того, что при случайном извлечении а)  первый шар будет черным; б) второй шар будет белым. Шары после изъятия не возвращаются.
11. Найти производную функции: y= 
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12. Найти производную функции: y=
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13. Найти дифференциал функции:    y = sinxx cosx
14. Методом замены переменной вычислить интеграл:


[image: image8.wmf]dx

x

1

x

arcsin

2

ò

-

 
15. Найти определенный интеграл: 
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16. Вычислить площадь фигуры, ограниченной данной кривой, осью абсцисс и прямыми x = a, x = b: f(x) = x24, a = 2, b = 1.
17. Запишите с помощью аналитических выражений заштрихованное множество: 

[image: image10.emf]B
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18. Найдите: (–1;0]∩[1;+∞) 

19. Составьте множество двузначных чисел, в записи которых используются лишь цифры 1, 3 и 4. Найдите пересечение этого множества с множеством нечетных чисел.

20. Составьте таблицу истинности для логической функции: (¬X ( Y)↔ ¬Y;
21. Проверьте с помощью таблиц истинности замену импликации:

(АВ)(¬А  В) 

22. Найти определитель матрицы
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23. Найти Х1+2Х2, если Х1=(2,-3,7), а Х2=(3,1,-4)

24. Найти длину вектора Х = (1,2,3)

25. Даны векторы 
[image: image12.wmf]1
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 =(6,-3,2). Найти их скалярное произведение.   
26. Решить систему уравнений методом Крамера 
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27. Транспонировать матрицу
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28. Решить систему уравнений методом Гаусса: 
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29. Дискретная случайная величина задана рядом распределения 

	хi
	1
	4
	6
	7

	pi
	0,1
	0,2
	0,2
	0,5


Найти числовые характеристики и построить полигон распределения.

30. Задана функция распределения вероятностей непрерывной случайной величины:

       
[image: image17.wmf]2

00

()02

4

12

прих

cx

FX

прих

прих

ì

ï

ï

í

ï

ï

î

<

=££

>


Найти: значение с и функцию плотности распределения вероятностей f(x)

31. Задана функция распределения вероятностей непрерывной случайной величины:
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Найти вероятность попадания случайной величины Х в интервал (0;1). Построить график функции F(x).  

32. Какова вероятность стрелку попасть только с 4-го выстрела, если вероятность попадания в одном выстреле равна 0,8?

33. В среднем 70 % студентов группы сдают экзамен с первого раза. Чему равна вероятность того, что из 4 сдающих экзамен с первого раза сдадут ровно 3 студента?

34. В спортивном турнире участвуют 6 команд. Каждая команда должна сыграть между собой одну игру. Сколько игр сыграно в турнире?

35. Поезда метрополитена идут с интервалом 2 мин. Пассажир выходит на платформу в некоторый момент времени. Время 
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, в течение которого ему придется ждать поезда, представляет собой случайную величину, распределенную с равномерной плотностью на участке 
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 мин.  Найдите плотность распределения и вероятность того, что пассажир уедет в течение минуты.
36. Студент подготовил 50 вопросов из 60. Найти вероятность того, что он ответит а) на первый вопрос  б) на два вопроса.  

37. В классе 4 отличника, 12 «хорошистов» и 8 троечников. Вероятность для них пройти контрольный тест распределяется следующим образом: для отличника – 100%, для «хорошиста» – 80%, для троечника – 40%. При проверке наугад выбранного теста он оказался успешно пройденным. Какова вероятность, что это была работа троечника?

38. Случайная величина равномерно распределена на интервале (1;5). Найти плотность распределения данной СВ, вероятность попадания в интервал (2,3).

39. Найти моду распределения:

	хi
	-2
	-1
	0
	1

	pi
	0,1
	0,2
	0,4
	0,3


40. Найти моду распределения:


[image: image21]
41. Пусть известно, что в партии препарата имеется n=100 000 ампул. Вероятность нахождения поврежденной ампулы р=0,0001. Найти математическое ожидание, дисперсию и среднеквадратическое отклонение количества поврежденных ампул.

42. Вес арбузов подчиняется нормальному закону распределения с плотностью:
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Тогда математическое ожидание и дисперсия  веса арбузов равны…

43. Случайная величина распределена по нормальному закону. Выборочное среднее равно 4,1; выборочное среднеквадратическое отклонение S=3; n=36. Найти интервальную оценку математического ожидания для доверительной вероятности Р=0,95.
44. Математическое ожидание случайной величины, распределенной по нормальному закону, равно 10. Среднеквадратическое отклонение этой величины равно 2. Чему равны дисперсия, показатели  асимметрии и эксцесса? Запишите функцию плотности распределения.
45. При уровне значимости р = 0,05 проверить гипотезу о значимости различий средних значений двух независимых выборок, если: 

	выборка
	число наблюдений
	среднее значение
	дисперсия

	X1
	10
	15,5
	2,3

	X2
	15
	10,1
	1,2


46. При уровне значимости  0,05 проверить гипотезу о значимости выборочного коэффициента корреляции r =0,66, если исследовалось 50 пар X Y.  
47. Известно, что признак в генеральной совокупности распределен по нормальному закону. На основе измерений  получены следующие значения признака: 3, 5, 6, 4, 7. Найти среднее выборочное и исправленную выборочную дисперсию.
48. Определялось содержание белка в сыворотке крови в группе здоровых людей (n1=5) и больных гепатитом (n2=6). Определим, достоверна ли разница в содержании белка у здоровых людей и больных гепатитом, если 
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49. Для двух зависимых выборок получены значения cредней арифметической разности dср=5, дисперсии разности D=4, n=4. Определите достоверность различий.
50. Творческие группы участвовали в конкурсе по оформлению театральных декораций. По окончании экспертной комиссией им были выставлены оценки в баллах.  Проверить, зависит ли успех группы от количества участников. Распределение признаков считать произвольным.
	№ группы
	Количество

участников
	оценка

	1
	2
	58

	2
	6
	78

	3
	4
	50

	4
	5
	76

	5
	2
	20

	6
	8
	90


51. Соответствует ли распределение нормальному, если для (
[image: image25.wmf]£

0,05 получилось, что (2эмп.=4,2. Число классов группировки равно 9.
52. Дано дискретное распределение выборки:

	Xi
	-1
	0
	1
	2

	ni
	82
	n2
	123
	61


Найти n2, если объем выборки равен 400. Построить гистограмму частот, по внешнему виду оценить «нормальность» распределения выборки.

53. Дано интервальное распределение выборки:

	интервал
	1-2
	2-3
	3-4
	4-5
	5-6
	6-7

	ni
	21
	25
	108
	120
	74
	12


Найти объем выборки. Оценить мат. ожидание. Построить гистограмму частот, по внешнему виду оценить «нормальность» распределения выборки.

54. Дана выборка:  4, 3, 5, 2, 4, 5, 4, 4, 4, 2, 4, 5, 3, 4, 5, 3, 3, 4, 3, 4, 5, 4, 4, 4, 5, 4, 1, 4, 2, 3, 3, 4, 1, 4, 3, 2, 4, 3, 4. По выборочным данным построить дискретный вариационный ряд, построить полигон частот. По внешнему виду полигона оценить «нормальность» распределения выборки.

55. Дано интервальное распределение выборки случайной величины Х:

	интервал
	20-25
	25-30
	30-35
	35-40
	40-45
	45-50

	ni
	2
	5
	10
	10
	11
	2


Оцените мат. ожидание и дисперсию Х по данной выборке.

Утверждены на заседании кафедры медицинской и биологической физики, протокол № _____ от ____________ г.

Зав.кафедрой

медицинской и биологической физики

д. ф.-м.н, доцент                                                                             Салмин В.В. 
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